ИНФОРМАЦИЯ

по проверке учреждений образования, расположенных на территории 

Усть-Камчатского сельского поселения

На основании Положения «О контрольной ревизионной комиссии Усть-Камчатского муниципального района», распоряжения Главы Усть-Камчатского муниципального района проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности учреждений образования, расположенных на территории Усть-Камчатского сельского поселения: школы № 2, 3, 7, вечерняя; детские сады «Ромашка», «Снежинка», «Теремок»; детский дом; центр дополнительного образования, детская юношеская спортивная школа.


В ходе контрольных мероприятий были проверены Уставы учреждений, наличие лицензий для осуществления образовательных программ.


Уставы учреждений в целом соответствуют действующему законодательству об образовании, а так же типовому положению об образовательных учреждениях. Комиссией отмечено ряд замечаний в Уставах, которые на начало 2011 года устранены. 


При проверки лицензий установлено, что спортивная школа осуществляет образовательную деятельность не соответствующую условиям полученной лицензии. Не соответствует количество воспитанников — 588 человек, контрольному нормативу предельной численности контингента обучающихся, установленному лицензией в количестве 400 человек, что является, в первую очередь, нарушением санитарных норм и правил. В настоящее время руководителем учреждения внесены изменения в лицензию, которые направлены в Министерство образования на утверждение.


Проведена проверка планирования бюджетных расходов по учреждениям.


Из анализа бюджетного планирования выявлено, что при составлении смет на 2010 год по учреждениям, допущены просчеты практически по всем статьям расходов. 


Это привело к тому, что в течении всего года происходила передвижка плановых ассигнований в разделе «Образования» как с одной статьи расходов на другую, так и с одного Учреждения на другое, либо на другие разделы.


Например, в части планирования расходов проверяемых учреждений на оплату коммунальных услуг: согласно утвержденных для них администрацией лимитов потребления  было необходимо средств в размере 33 199 020,00 рублей. Уведомлениями финансово-экономического, контрольного управления до руководителя Управления образования доведены ассигнования в объёме 100 %.


На 01 октября плановые ассигнования уведомлениями финуправления сокращены на 5 207 637,00 рублей и составили 27 991 382,04 рублей.


Противоположная картина, то есть увеличение ассигнований, наблюдается по оплате работ и услуг на содержание имущества учреждений, где предусмотрена в том числе оплата ремонтных работ.


На 01 января учреждениям утверждено 14 197 374,00  руб. (87,25 % от потребности учреждений согласно предоставленных ими расчётов). На 01 октября плановые ассигнования увеличены  на 10 126 721,53  рубля.


На начало года не запланированы ассигнования по статьям следующим учреждениям:

· «Снежинка» - на приобретение основных средств;

· «Ромашка» - на транспортные услуги и приобретение основных средств;

· «Теремок» - приобретение основных средств;

· школа № 2, 3, 7, вечерняя — услуги связи и транспортные услуги; 

· ЦДОД — на увеличение стоимости основных средств и увеличение стоимости нематериальных активов. Планы данному учреждению по заработной плате были утверждены в размере 71 % от необходимого, начисление на выплаты по оплате труда — 36 %, транспортные услуги —  10 %.


Таким образом, можно утверждать, что управление образования и финансово-экономическое, контрольное  управление не осуществляют должным образом контроль за бюджетным планированием, не анализируют реальную потребность в бюджетном финансировании по статьям расходов. Руководитель управления образования формально подписывает представленные плановые расчёты, не располагает реальной потребностью необходимых расходов учреждения, а финансово-экономическое, контрольное управление производит распределение плановых ассигнований не в соответствии с фактической потребностью учреждений на основании анализа представленных в их адрес расчётов, а по остаточному принципу. Все перечисленные  факты отражены в актах проверки Учреждений.


Дополнительно надо отметить крайне небрежное оформление финансовых документов:

· на докладных записках Управления образования об изменении бюджетных ассигнований отсутствуют согласования с руководителем ФЭКУ, подписи руководителя Управления образования.

· Бюджетные сметы практически во всех учреждениях не утверждены руководителем Управления образования, не подписаны главным бухгалтером централизованной бухгалтерии, на сметах отсутствуют даты утверждения и доведении планов до руководителей учреждения.

В настоящее время документы оформлены в соответствии с требованиями.


В нарушении статьи 219.1 Бюджетного кодекса РФ бюджетная роспись расходов Учреждений в течении проверяемого периода не велась, на что указано руководителю Управления образования.


Проверены все журналы операций по каждому Учреждению.

При проверке выявлено:


При сверке данных журнала операций Банк с отчетом о состоянии лицевого счета Учреждений, предоставленного Отделением по Усть-Камчатскому району УФК по Камчатскому краю имеются расхождения, указывающие на неправильные бухгалтерские проводки. Это выявлено в школах № 2, 7, детских садах «Ромашка», «Теремок», детском доме, спортивной школе.


При проверки журнала операций расчётов с подотчетными лицами выявлено, что во всех проверяемых Учреждениях в нарушении Порядка ведения кассовых операций в централизованной бухгалтерии выдача наличных денег производится в подотчет при неполном отчете по ранее выданным суммам. Главный бухгалтер централизованной бухгалтерии не контролирует своевременность сдачи авансовых отчётов. 


На начало года нарушения бухгалтерской дисциплины устранены.



В ходе проверки были выявлены в ряде учреждений нарушения Федерального закона № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», на что указано руководителям учреждений, управления образования и уполномоченному органу на проведение закупок для муниципальных нужд — управлению экономического развития, строительства и ЖКХ. 


Проведена проверка штатных расписаний, тарификационных списков, фондов оплаты труда, положений по оплате труда и стимулировании, а так же правильность начисления заработной платы, правильность формирования годового фонда оплаты труда в Учреждениях. В ряде Учреждений выявлен необоснованно завышенный фонд оплаты труда. И несмотря на явное завышение фонда к расчётному данные расчёты приняты к утверждению руководителем управления образования администрации. Все замечания Комиссии в настоящее время устранены.


В ходе проверки была произведена инвентаризация кассы. - снятие денежной наличности в кассе. Были обнаружены излишки денежных средств в размере 50 306,85 руб. Излишки оприходованы в кассу.


Так же в ходе инвентаризации выявлен перелимит кассы, что указывает на крайне низкую финансовую дисциплину как кассира, так и главного бухгалтера централизованной бухгалтерии


На основании вышеизложенного можно утверждать, что осуществление ведения бухгалтерского учёта учреждений образования централизованно в администрации не позволяет руководителям учреждений осуществлять планирование расходов в соответствии с реальной потребностью учреждения, рациональный и эффективный расход бюджетных средств, а так же контроль финансово-хозяйственной деятельности вверенных им учреждений.

